
žovanými parky, lesy a rybníky. Těší mě, že za 
mnou stále stojí parta spolehlivých lidí, kteří 
vždy přijdou pomoci s prací v obci. Z recese si 
říkáme DUCHSTAV (s průměrným věkem 
70 let).

Co znamená zkratka DUCHSTAV?
Důchodcovské stavby – takto jsme se nazvali, 
když jsme stavěli hráz obecního rybníka. Ni-
kdo z mladších nám na pomoc nepřišel.

SMS ČR zaštítilo projekt pro děti TECHNIKIÁDA. 
Zapojit se do něj mohou i samosprávy
Zájem o svět vědy i práce, ale i o nové či tradiční obory včetně změn v technologickém pokroku 
má v  dětech probudit celorepublikový dovednostně-vzdělávací projekt TECHNIKIÁDA, jenž na 
začátku prosince zaštítilo také Sdružení místních samospráv ČR. Zapojit se do něj mohou totiž 
i obce a města, které mají jakožto zřizovatelé základních škol možnost motivovat jak žáky, tak 
i pedagogy a rodiče. TECHNIKIÁDU představuje ředitel organizace W&Art, z. s., Pavel Štorkán.

Čím, kromě práce, žije vaše obec?
Pořádáme s ostatními občany různé kulturní 
akce, jako například tradiční masopust, Jilem-
skou galusku, pálení čarodějnic se stavěním 
máje, tenisový turnaj na našem kurtu, dětský 
den, drakiádu a další. K výročí 100 let republi-
ky jsme se starosty ze sousedních obcí nechali 
vytesat pomník Trojmezí, u kterého se pravi-
delně setkáváme v hojném počtu 28. října a na 
Nový rok.

Budete kandidovat i v příštích volbách?  
A pokud ne, po čem se vám bude nejvíc stýskat?
To zatím nebudu komentovat, ještě mám dva ro-
ky na rozmyšlenou. Pokud se najde jiný zájemce, 
který bude mít stejnou chuť pro obec něco udělat 
a věnuje jí svůj osobní čas, rád 
mu tuto řeholi přenechám.

Rozhovor vedla
Milada Troblová

manažerka SMS ČR 

Rozhovor

Jak vypadá Technikiáda v praxi?
Aby děti motivovala, má podobu hry. Využívá 
elektronickou evidenci získaných dovedností 
a je založená na tom, že děti za své aktivity sbí-
rají prostřednictvím QR kódů herní body TECH-
coiny, za které pak dostávají dárky. To je baví, 
a mají proto zájem zapojovat se opakovaně. 

O jaké dovednosti a aktivity se 
v TECHNIKIÁDĚ například jedná?
Jedná se např. o manuální zručnost a práce s růz-
ným materiálem, konstrukční činnosti, robotiku 
a práce s moderními technologiemi, dovednosti 
z oblasti ekologie a životního prostředí, prezen-
tační dovednosti a komunikace, dobrovolnictví. 
Evidovat mohou i dlouhodobější projekty, které 
se odehrávají v kroužcích, nebo regionální akti-
vity, na nichž se děti podílí a jež se vztahují ke ko-
munitnímu životu obce nebo města.

Herní body získají také za návštěvy celore-
publikových akcí z oblasti finanční a energetic-
ké gramotnosti, také různých exkurzí a dnů ote-
vřených dveří ve firmách. Významné místo ma-
jí aktivity vysokých a středních škol, vědeckých 
a výzkumných institucí, které své obory před-
stavují na veletrzích a speciálních akcích, kde si 
mohou žáci vyzkoušet různé vědecké metody 
a přístroje. Důležité místo v TECHNIKIÁDĚ za-
čínají mít také účasti na různých soutěžích, 
olympiádách, oborových kempech.

Těch aktivit je tedy poměrně mnoho a mají 
různý charakter. Co je záměrem?
Záměrem je představit dětem širokou škálu 
oborů. Umožnit jim si je aktivně vyzkoušet 
a pomoci jim najít oblast, ve které se budou cítit 
úspěšné a budou chtít svůj talent a zájem o da-
ný obor dále rozvíjet. Uvědomí si nejen své do-
vednosti, ale také zaevidují, co vše zvládly, jak 
se v dané oblasti zlepšily. Naučí se pracovat se 
svým portfoliem a s jeho pomocí mohou najít 
vhodný směr pro budoucí studium a kariéru, 
v níž budou úspěšné a spokojené. Mnohé od-

povědi na své dovednostní otázky mohou děti 
(i jejich rodiče) najít v regionech, kde žijí a vzdě-
lávají se. Zde sehrají významnou úlohu místní 
samosprávy a jejich aktivní spolupráce v pro-
jektu TECHNIKIÁDA.

A právě z tohoto důvodu udělilo 
TECHNIKIÁDĚ záštitu i SMS ČR.  
Jak se mohou obce zapojit a pomoci? 
Města a obce pořádají množství regionálních 
akcí nebo podporují organizace, které svým 
programem rozvíjí vzdělání a dovednosti dětí 
(kroužky, tvůrčí dílny, řemeslné aktivity, obo-
rové kempy, soutěže, technické či přírodověd-
né olympiády). Mohou tedy podpořit aktivní 
zapojení svých základních škol a žáků např. re-
gionálními soutěžemi. Ty mohou vyhlásit 
v průběhu celého ročníku TECHNIKIÁDY buď 
samy, nebo společně prostřednictvím MAS. 
Vyhlášení a ocenění nejúspěšnějších dětí, tříd 
a kroužků pak probíhá vždy v září, a to opti-
málně na veřejném setkání představitelů sa-
mospráv s dětmi, rodiči, školami a firmami. 

Letošní ročník TECHNIKIÁDY je už druhý. 
S jakým ohlasem se setkává?
V tomto školním roce se registrovalo už více 
než 100 základních škol. Každý měsíc se zapo-
jují desítky škol díky nově vznikajícím regio-

nálním aktivitám a celorepublikovým progra-
mům, jako je např. národní program Minister-
stva dopravy „Česká cesta do vesmíru“. Seznam 
registrovaných základních škol a veřejně pří-
stupných aktivit v TECHNIKIÁDĚ uvádíme na 
webových stránkách www.technikiada.cz. 

Chcete tedy vyzvat samosprávy, aby se do 
projektu také zapojily. Jak to mají udělat?
Obce a města se stejně jako základní školy a je-
jich žáci či další organizace mohou k projektu 
připojit prostřednictvím elektronických formu-
lářů na webu www.technikiada.cz nebo rovnou 
napsat e-mail na technikiada@technikiada.cz, 
na který rádi odpovíme a zahájíme jednání 
o formátu a možnostech spolupráce. 

Kdo kromě SMS ČR projekt podporuje?
Projekt získal záštitu několika ministerstev, obo-
rových asociací a od samotného vzniku mu zajiš-
tuje významnou podporu Burzovní nadace zří-
zená Českomoravskou komoditní burzou Klad-
no. Tato podpora jen potvrzuje, že TECHNIKIÁDA 
je moderním a zajímavým projektem v oblasti 
vzdělávání dnešní mladé generace. Na spolu-
práci se samosprávami se velice těšíme. 

Děkuji za rozhovor!
Marie Machačová
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